

用实际行动兑现承诺

## 镇江供水全力筑牢供水“生命线”

强信心 优服务 促发展

本报记者 朱美娜

前段时间,疫情防控进入新阶段。作为承担全市供水安全责任的国有企业,市自来水有限责任公司全体职工勇毅前行,中层干部及关键岗位50人舍小家、顾大局,集中统一管理“隔离办公”,水厂78人分两批次24小时坚守在厂,统筹做好疫情防控和供水生产服务。

公司上下用心尽责守好城市供水“生命线”,为保障城市平稳运行、助力镇江疫情防控大局贡献力量。

## 不分昼夜,老党员和大家一起“顶”

“这是10多年未遇见过的困难,但是作为一名老党员、老同志,再有困难也要顶住!”制水分公司首席调度王在春是这么说的,也是这么做的。

王在春还有半年就要退休了,但是在面对此次考验时主动要求首批驻厂,哪里缺人就出现在哪里。他以身作则,驻厂期间严格做好生产设备保障和安全巡检工作,确保水厂生产安全与水质达标。

“我最放心不下的是我90多岁的老父亲,但是在现在这个时候,我不能回去,还有一点我很感动,身边的同志们,只要一声指令,立马就到。”王在春说这句话的时候,眼眶不禁湿润了。

上月中旬,由于疫情原因,原先10个人的班组,变成了三四个人在坚持,这对24小时不间断运行的水厂来说无疑是艰巨的考验。“如果大家都病倒了,我就带着床铺呆在调度室里!”这是

金山水厂运行班班长朱彬的铮铮誓言。“没有二话,能顶上我们就要顶上!”金山金西一泵房运行班班长朱健一遍又一遍给运行班一线职工们加油鼓劲。两名班长从去年12月16日开始,连续一周多“白+黑”模式奋战在一线,哪个岗位有人病倒,他们就顶上来。

“我们几个还可以继续留下支援,人手不够我们顶上,任何困难我们都能克服,不能让供水运行面临任何可能存在的风险。”面对运行班岗位人员严重不足,已经结束当天工作的冷安启、周鹏程、卢申、袁航、周全、郭军、胡志鹏等多名同志主动请缨继续坚守岗位,这一干就是几天几夜。

去年12月16日,大港水厂运行班成员吴昊、孙益民接到厂部通知,因疫情原因,为保障供水的稳定与安全,需长期驻厂。吴昊、孙益民毫不犹豫答应了,带着行李赶赴厂区。

目前,金山、金西、大港水厂全员采取封闭管理措施,打破原有班次,调配各班力量,确保关键时刻人人顶得上,稳得住,守护百姓安全用水无忧。

## 一份坚守,她们是逆行的“女英雄”

“现在化验班人员短缺,这个时候单位需要我们,我们一定站出来!”陆友琴、郭丹斩说道。因为身边的战友接连病倒,她俩一下子要忙活原来6个人的工作,每天的日检、每周的周检、备用水源的化验……一忙就是一整天。

她们把床直接搬到了化验

室,完成了数倍的工作量,严防死守水质安全。

客户服务部副主任庄丽丽的孩子因肺炎高烧入院治疗,不能陪伴在孩子身边的她内心万分焦急,但作为党员的她仍然选择留守接听968899供水服务热线,对用户来电有呼必应、有问必答,始终将用户需求放在首位。

工作期间,庄丽丽也是发烧不止,但为了确保响应用户用水诉求,保持话务畅通,她通过电话、企业微信等方式科学合理调配人员,确保供水服务不受影响。电话那头、屏幕那边的她一直挂念着单位的工作,坚守着7×24小时不间断的社会服务承诺。

她们都是逆行的巾帼英雄。

## 支援有力,确保供水平稳运行

为确保疫情防控期间供水系统的平稳运行,去年12月16日,后勤人员在第一时间备足备齐防疫物资和各项生产生活物资,协调好保洁、安保、食堂工作。仅半天时间,于当天17点30分,第一批驻厂人员全员到岗,制水生产环节采取封闭式管理,严控人员出入。

“我儿子放假回来后发烧在家,我到现在还没见上孩子一面,而且都很难抽出给孩子打电话的时间,但我不能回去,厂里这么多员工我不能不管。”制水分公司综合科科长郑艳在说这段话时,几度哽咽。一张折叠床就铺在她的办公室,实在累了就躺下休息,一个电话就又投入工作中。

驻厂10天以来,年轻职工赵梦林和邱思程除了解决生产设备问题,也肩负起后勤保障工作,分发口罩、员工上下班接送、水质样本采集等,哪里有需求,哪里就有他们的身影。

“谁的情况更严重一些,把我的先匀给他吧,我还能坚持……”让人感动的是,在一度出现药品短缺的情况下,他们互帮互助、温情守护。

## 共同奋战,岗位上的别样担当

“近期感染人员不断增加,请驻厂的各位一定做好自身防护,我们一个环节都不能出问题,要全力以赴保障安全稳定供水!”制水分公司党支部书记、经理褚志东一边关心着职工们的健康,一边鼓舞着大家。

从去年12月16日至今,制水分公司领导班子与驻厂职工共同奋战在供水一线。

泵站管理中心肩负着全市小区二次供水生活泵房的设备改造、维护巡检工作,承担着全市大型区域性供水泵站的管理、运行和维修工作,守护着全市百姓“最后一米”的用水安全。去年12月16日,泵站管理中心挑选首批封闭管理人员进驻丁卯、丹徒两座区域泵站,率先开展严格防控,确保供水平稳运行;部门领导及其余生产骨干进驻泵站中心坚守一线,形成泵站人员互备互补,进而体现泵站“运维一体”的作战优势。

夏培恒、马志伟两名党员,作为机电一班、二班班长,主动请缨,连班作战,哪个班次缺少人员就替哪个班次。而他们家中,年迈的父母、年幼的子女都出现咳嗽发热的症状,但他们抢在先、干在前、做表率,主动为同事替班、分担工作量。大家看在眼里,更加坚定了同舟共济、共同奋斗的决心和勇气,更加坚定了信心和决心。

在疫情面前,镇江供水人服从指挥、听从调度、遵从安排,在保供一线筑起一座座坚强的“红色堡垒”,用实际行动兑现了对全市人民的承诺。

## “带一本好书回家过年”文化惠民活动启动

本报讯(宣伟 赵之辰)1月18日,由市阅读办主办,润州区阅读办、润州区宝塔路街道承办的第七届“带一本好书回家过年”文化惠民活动在镇江汽车客运站举行。作为每年全民阅读春风行动的品牌活动,每年在全市各交通枢纽站赠阅精选图书,为归乡旅程增添一抹书香。

今年主办方为旅客精心准备了社科、历史、文学、儿童等优质图书800余册,特邀书法家现场书写新春“福”字百余幅。活动现场吸引了众多旅客的目光,孙先生挑选了一套《中国历史故事绘本》,他告诉记者:“每年回家都是给孩子买玩具,今年带一套书回家跟孩子一起读,感觉春节团圆更有意义了。”王女士拿着新春“福”字,开心地说:“这已经是我第三年参加活动了,今年带个‘福’字回家,希望兔年可以福气满满。”

据了解,春节期间,全民阅读春风行动还将组织志愿者开展百余场阅读帮扶行动,给特殊群体、孤寡老人送去阅读志愿服务。

## 电瓶车侧翻 驾驶员被困 公交司机与乘客携手施救

本报讯(谢倩)1月16日,扬中市民虞先生发来一封表扬信,赞扬扬中市公交司机于广前助人为乐、一心为民的优良风貌。

1月14日18时左右,下着雨,扬中大道上人车来往、川流不息,公交211线路驾驶员于广前驾驶公交车,从三茅街道往八桥镇方向行驶。当行至三跃大桥北边红绿灯处,发现公交车左前方斑马线上,有一辆带驾驶室的四轮电瓶车侧翻在地,车的周围散落着一些物品,紧闭的驾驶室车门微微颤动着。

于广前立刻意识到可能有人被困里面出不来,二话没说将公交车安全停稳,快步上前查看。侧翻的电瓶车驾驶室内有一名四五十岁的女司机被压着动弹不得,连车门都无法打开。于广前与随后赶来的公交车乘客一起,奋力将电瓶车扳正,把车内人员救出。经询问,确定女司机和电瓶车都无大碍后,于广前等人返回公交车。

于广前表示:“遇到困难事上前搭把手,我相信任何人看到这种情况都会去帮一下,当时的情况单靠我也不能把车翻过来,幸亏车上有很多热心乘客,感谢这群好心人。”

## 市自然资源和规划局有了首位公职律师

本报讯(傅琰 朱美娜)1月19日,记者从市自然资源和规划局获悉,市林业有害生物防控检疫站高级工程师徐小明通过省司法厅批准,成为该局首位公职律师。

2022年9月26日,市自然资源和规划局制发《镇江市自然资源和规划局推行公职律师制度实施方案》和《镇江市自然资源和规划局公职律师管理办法》,并报经司法行政机关审批,建立公职律师管理机构,设在该局法规监督处。

据介绍,公职律师是指任职于党政机关或者人民团体,依法取得司法行政机关颁发的公职律师证书,在本单位从事法律事务工作的公职人员。

记者了解到,市自然资源和规划局法规监督处为该局公职律师的日常业务管理部门,具体负责公职律师的日常管理、执业监督、综合协调与指导管理工作,确保公职律师工作得以规范、有序进行。同时,公职律师不改变原有的人事和组织关系,其履行岗位职责仍由所在处室、事业单位管理。

此外,公职律师享有在履职过程中与社会执业律师同等的执业权利;加入律师协会,享有相应会员权利;参加律师职称评定;因调动、辞退、退休等原因不在担任公职律师的,可以按规定直接转为社会律师、担任公职律师的执业经历计入执业年限等权利。



春节将至,为进一步加强公房领域安全生产,有效防范化解安全风险,确保公房承租户度过欢乐祥和的春节,市直属房产管理处组织对所辖的群租群用房、消防燃气重点监控房和空关房进行专项检查抽查,同时向承租户发放安全提示单,积极宣传防火、用电、用气等安全知识。曾慧 摄影报道